
 

„A foglalkozásstruktúra különbségeinek nemzetközi vizsgálata és összehasonlítása 

kiválasztott Európai országokban, valamint az új technológiáknak való kitettség vizsgálata” 

Készítette: Fülöp Zoltán ÚNKP-19-3-I. -BCE-09 (zoltan.fulop@uni-corvinus.hu) 

 

Keretek: 

A foglalkoztatási struktúra szorosan összefügg a termelési struktúrával. 

A jelen lévő foglalkozások, munkakörök és a foglalkoztatottak száma felmérhető, megvizsgálható 

nemzetközi szinten, de önmagában nem érthető meg a különbség az országok között, valamint a 

technológiai kitettség sem mérhető. 

Egy lépéssel közelebb kerülünk, ha a munkatermelékenységeket is vizsgáljuk, melyhez a 

kibocsátást és a megtermelt hozzáadott értéket meg kell vizsgálni. 

A különböző országok azonos nevű ágazatainak a hozzáadott érték termelő képessége nagyon 

eltérő lehet, így a munkatermelékenység is. Az országok ágazatai közötti eltérést meg lehet vizsgálni 

a „mosolygörbe” mentén. (Ezt, a kutatás kiegészítéseként 44 országra kiszámítottam.) 

A digitalizáció az IT ágazaton keresztül is megközelíthető, ám önmagába nem ad választ a 

kérdésekre. Az IT ágazat jól mutatja, hogy az országok szóródnak a mosolygörbe mentén. 

 

 

 

 

 

 

 

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium 

ÚNKP-19-3-I. kódszámú Új Nemzeti Kiválóság Programjának támogatásával készült 

Az EU-ban és a legtöbb országban javul a foglalkozás 

struktúra, ám vannak országok (pl. HUN) ahol romlik. 

A foglalkoztatási struktúra javulása alapvetően a digitalizáció és 

autómatizáció elleni kitettséget csökkenti, de önmagában nem elegendő. 

Az IT ágazat elhelyezkedése és fejlődésé a mosoly görbe mentén nem 

mutat egyértelmű kapcsolatot a foglalkoztatási struktúra javulásával. 

Az IT ágazatban kirajzolódnak „klaszterek” a mosolygörbe mentén, 

melyek további vizsgálata a kutatás folytatásában zajlik. Vizsgálni kell, 

hogy az eltérő foglalkoztatási struktúra – a digitalizáltság mértéke és az 

IT ágazat szerepe (relatív elhelyezkedése) között van-e kapcsolat. 

A kutatás megállapításainak összegzése: 1. a foglalkozási struktúra jobban javul a fejlettebb nyugati országokban, mint más európai 

országban.; 2. Az irodalmak alapján elmondható, hogy a jobb foglalkoztatási struktúra, ahol a magasabban képzettséget igénylő 

foglalkozások aránya nő, azokat az országokat várhatóan kevésbé viseli meg a digitalizáció, munkaerő szempontból.; 3. A 

foglalkozásokon túl, a termelési struktúrát vizsgálni kell, melyben az ágazatokat külön-külön össze kell vetni.; 4. Az IT ágazat 

összevetése megmutatta, hogy az országok között jelentős a különbség, és vannak jobb és rosszabb helyzetben lévő országok 

ugyan azon ágazatban. 5. A vizsgálatban klaszterek rajzolódnak ki, közös vonásokat hordozó makró mutatók mentén. 


